

仙营街道78岁大妈定期给防疫人员送早餐

“孩子们吃得香，我心里特幸福”

记者 康岩

“来来来，孩子们，吃点东西垫垫肚子再忙活，今天吃胡萝卜卷子、韭菜锅饼，还有豆浆，你们看看够不够，不够我再做去……”8月25日上午7点左右，在济宁市任城区仙营街道弘义家园小区核酸检测点上，热心居民田秀英像往常一样，端着自己做好的爱心早餐放到防疫人员面前。自3月28日济宁市任城区首轮核酸检测以来，每每核酸检测时，总能看到田秀英的身影和她送来的早餐，风雨无阻。



一大早，田秀英的爱心早餐就如约而至。

风雨无阻
5个月送上29顿早餐

8月25日早6:40左右，记者来到任城区仙营街道弘义家园小区核酸检测点，工作人员已经完成了检测设备的布置，开始为陆续前来的小区居民做核酸检测。

弘义家园社区网格员郝学慧配合防疫人员进行核酸采样身份登记工作，向她问及田秀

英，郝学慧笑眯眯地打开了话匣子：“弘义家园小区虽然不大，但居住人员结构还挺复杂，有拆迁户也有商品房，还有一部分单位宿舍，一共300多户居民，几乎没有人不认识田姨，她可是咱们小区的名人！除了志愿者的身份，她还是业主委员会的成员，别看老人家快80了，可平常的活动哪一样都少不了她，忙碌的身影再加上‘社牛’的个性，也让她老人家成为社区邻里关系的‘黏合剂’、网格基层治理的‘活

剂’。”

谈到爱心早餐，郝学慧告诉记者，田秀英第一次给防疫人员送上早餐是3月28日，当时是任城区第一轮全员核酸检测。“我们的检测点5点钟开始搭建，6点刚过就看到一个瘦小的身影向我们，靠近了才借着灯光看到田姨提着早餐给我们送来，到现在我记得还很清楚，那香甜的手工大粽子和浓郁的现榨豆浆。那天早上挺冷，但是田姨的早餐让我们心里特别暖。”

他们吃得香
她感觉很幸福

7点刚过，田秀英如期而至。

“来来来，孩子们，吃点东西垫垫肚子再忙活，今天吃胡萝卜卷子、韭菜锅饼，还有豆浆，你们看看够不够，不够我再做去……”离检测工作人员还有一段距离，田秀英关爱的招呼声先飘了过来，对于记者的到来，一向“社牛”的田秀英反而不好意思起来：“就是给孩子们做了几顿饭，这都是应该做的，孩子们起早贪黑地为咱们奉献了这么多，我做的这些不值一提。”

田秀英说，这几顿早点对她来说还真不是事，“我年轻时就是做早餐生意的，那时我烧的辣汤，一早上卖个六七百碗是很平常的事，也算是小有名气，直到后来为了看孙子放弃经营。”田秀英说：“第一次给咱们核酸检测人员送早饭那是3月份，头天晚上我从社区微信群里知道要进行全员核酸检测，就做好了送早餐的准备。你想，5点钟就得开始准备检测设备，早点铺子根本开不了门，这么冷的天，不填饱肚子怎么干活啊。5点钟我煮好了粽子，榨好了豆浆，就给孩子们送了过去。看着孩子们赞不绝口，我心里特别幸福。”

郝学慧说：“每周固定的核酸检测已成常态，期待田姨每周变换不同的美味早餐也成了常态，菜锅饼、烫面饺、菜卷子、

炸糕、粽子、葱油饼等，每周无论刮风下雨，田姨都给我们带来不同的早餐，没有一次落下。虽然工作很累很辛苦，但是看到这些热气腾腾的早餐，我们心里暖暖的，感觉瞬间又有了力气。”

秦庄社区党委委员谢亚宁告诉记者：“历时近5个月了，为了让坚守在一线的防疫人员吃上热腾腾的早餐，田秀英天不亮就起来备餐，经过一个多小时的忙碌，把热腾腾的早餐，亲手送到防疫人员手中。”谢亚宁说：“田姨总是说她做的是微不足道的‘小事’，而恰恰是这些润物细无声的暖心小事，给予了我们温暖和感动，让咱们防疫一线人员收获了不竭的坚守动力。”

早上7:30，送完早餐的田秀英，换上了社区志愿者的红马甲，又开始了她的“核酸检测秩序引导员”的工作。



扫码看视频。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：刘凯平 组版：曾彦红 校对：郭纪轩

国网泗水县供电公司乡村振兴充电赋能

龙湾湖畔绿意浓

记者 康岩 通讯员 闫红鹏

龙湾湖乡村振兴示范区位于泗水县龙湾湖西岸的圣水峪镇东仲都村，是省级乡村振兴齐鲁样板示范区。国网泗水县供电公司以服务乡村振兴供电保障为己任，大力推进电网改造、优化供电服务，当好乡村振兴的电力“先行官”，为乡村振兴充电赋能，让龙湾湖绿意浓浓。



国网泗水县供电公司组织人员排查线路隐患，保障可靠供电。

智能电网
点亮美丽龙湾湖

“电杆高了，电线粗了，电压稳了，没了停电烦心事！”圣水峪镇东仲都村党支部书记李洋洋感慨道。

为彻底解决农村电网重过载、低电压、安全隐患等问题，该公司坚持“宁让电等发展，不让

发展等电”理念，先后在示范区新建改造配电台区5个，新增1400千伏安，新建改造10千伏线路0.71千米、400伏线路0.57千米。

近年来，该公司牢固树立绿水青山就是金山银山理念，服务示范区绿色发展，建设充电桩18个，主动服务示范区光伏发电项目237户，逐渐推进能源转型发展。加大配电网架构升级改造，

服务示范区“煤改电”客户3400余户。对示范区项目建设、采摘基地、社区迁建等15个重点项目“一户一策”，积极提供“可靠用电”“绿色用电”，推动农村能源清洁发展和生产生活绿色转型，促进农村宜居，振兴乡村旅游。

彩虹驿站
打通“最后一公里”

泗水县依托优美的生态环境和深厚的文化底蕴，7月26日，成功举办世界旅游联盟·旅游助力乡村振兴研讨会，泗水县供电公司彩虹共产党员服务队顺利完成此次重要研讨会保电任务，这是该公司以乡村振兴示范区彩虹驿站为依托，打通为民服务的“最后一公里”的一个缩影。

为做好示范区重要活动供电保障工作，该公司组织服务队提前走访保电重点客户，对客户备用电源、自备发电机的切换等情况开展全面细致检查。保电期间，组织巡视人员利用红外热成像仪进行设备测温，督促、指导客户对活动场所内部电气设备进行检查，确保设备安全稳定运行，有力保障各类活动供电“零闪动”。

小驿站大能量。位于龙湾湖示范区的电力彩虹驿站，配备了移动作业终端、饮水机、雨伞、企业文化形象展示等设备设施，可以一站式办理用电业务。驿站服务队通过一对一、一对多与网格内孤寡老人、留守儿童结对，提供便民服务和志愿服务，实现“客户诉求不出网格”。该公司坚持“企业感受第一评价、群众感受第一标准”，聚焦示范区3433户客户用电需求，着力打造“网格化+一站式”服务新模式，为示范区贡献电力力量。

纾困解难
为重点项目保驾护航

随着泗水现代农业园的蓬勃发展，绿色生态产业用电需求增长，该公司主动对接示范区工作人员，组织党员服务队积极为农业产业园提供坚强电力保障。前期，该公司提前对示范区2台500千伏安、1台315千伏安变压器进行验收，并通过带电接火方式接入电源，快速满足生产用电需要。

为了配合示范区扩建，该公司发挥供电所网格化优势，定期开展一对一精准服务，落实“客户诉求不出网格”，对10千伏厂线、示范区基地配电箱、室内大棚的LED、水灌溉系统、温室控制系统等逐一进行安全检查，排查设备是否存在用电隐患。对不符合安全规范的线路及用电设备进行及时更换，并对接示范区工作人员，现场讲解安全用电知识。

针对该示范区的特殊情况，该公司一手抓疫情防控，一手抓企业用电服务，采取微信、电话沟通、上门服务等方式，为企业节约用电，科学用电实行“一企一策”，主动提供零距离跟踪服务，精简业务流程，压降送电时长，降低成本，纾困解难。园区育苗“从播种到管理”全程自动化，智能化园区的生产效率得到大大提高，切实提升客户电力获得感。该公司以实际行动打造“宜商三电”新模式，助力乡村振兴。